

# 社会救助审批，权限下放街道

## 崂山区优化审批流程压缩审批时限，提高救助效率



□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 为推进崂山区社会救助领域“放管服”改革工作，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，10月17日，崂山区民政局下发了《关于印发〈崂山区社会救助审批权限委托下放工作实施方案〉的通知》（青崂民〔2019〕31号），标志着经区政府授权后，此前由

区民政局行使的城乡最低生活保障、特困救助供养、临时救助及特殊困难家庭“一户一策”救助审批权限正式下放到全区5个街道办事处。

为进一步优化审批流程，压缩审批时限，提高救助效率，为困难群众提供高效、优质、便捷的服务，根据《山东省民政厅关于推进社会救助领域“放管服”改革的指导意见》（鲁民〔2019〕36号）、《青岛市民政局关于印发〈社会救助“放管服”改革实施方案〉的通知》（青民救〔2019〕13号）要求，崂山区积极探索开展社会救助领域审批管理制度改革，全面试点审批权下放，以切实提升社会救助服务效能，全面提高社会救助服务水平，增强群众对救助工作的

满意度。

据了解，区民政局通过简化流程，实施居民家庭经济状况核对前置，简化审批流程，取消低保和特困人员救助供养民主评议和审批公示两个环节。变区、街分级审核审批为街道一级审批，社区主动发现，帮办、代办，区级事后抽查监管，有效缩短审批周期。

另外，压缩时限，采取大数据比对和传统调查取证相结合的方式，将城乡最低生活保障等救助审批时限由下放前的33个工作日全面压缩至9个工作日以内。在街道办事处建立临时救助备用金制度，对急难型临时救助在24小时内先行救助。对发放给特定群体的补助，无需救助对象申请，直接

由街道按时进行发放，大幅度提升救助效率。

其次推行减证，取消收入证明、疾病证明、土地承包经营证明、失业登记证明、纳税证明、学生在校证明以及其他可以通过部门内部调查或信息共享方式办理的证明事项，采取证照核验和告知承诺制的方式进行调查，切实推行减证便民。

与此同时，在全面下放社会救助审批权限的基础上，该区还将积极探索社会救助无纸化网上申请审批流程，进一步完善特殊困难家庭“一户一策”救助机制，补齐救助政策短板，提升社会救助服务水平，让困难家庭有更多的获得感、幸福感和安全感。

## 我为食品安全代言

### 崂山十一中“蒲公英”志愿服务队发起北宅集市食品安全知识宣讲活动



崂山十一中志愿服务队合影。

□半岛记者 郑钦泽 报道

本报讯 食品的质量和安全性已成为全社会关注的焦点，对于正处于发育生长期的学生来说，更要注意食品安全问题。

在崂山十一中团委的号召下，11月17日，崂山十一中“蒲公英”志愿服务队的队员们联合家长发起了北宅集市食品安全知识宣讲活动，希望引起学生、居民和社会对食品安全的关注。

上午，队员们早早地到达了约定地点，穿上了志愿者专属的马甲，拿着宣传册，个个精神饱满地向集市进发。虽然天还下着雨，但却挡不住队员们的热情，队员们和家长们认真投入到宣传的活动中，一遍一遍地向集市上的摊户和居民们宣传食品安全的知识。

活动中队员们向过往居民发放了《十一中食品安全倡议书》，引导居民要以主人翁的姿态积极参与食品安全社会治理，增强自身安全防范意识，自觉抵制“三无”食品等不安全食品，争做食品安全工作的监督者、实践者和传播者。同时倡导商户全面落实食品安全主体责任，自觉遵守食品安全法律法规，从严加强行业自律，做到诚信守法、规范经营、优质服务。

此次活动为周边居民普及了食品安全知识，增强了自我保护意识，引导公众共同营造一个诚信和谐、食品安全的良好氛围。希望大家能多参加食品安全的志愿服务。让社会更美好，人人不能缺席。让食安更久远，大家共同坚持。

□半岛记者 郑钦泽 报道

本报讯 11月15日上午，凤凰台小学开展公益课程讲座，邀请崂山区志愿者协会的志愿者给同学们带来了一场关于“垃圾分类”的有关知识。阶梯教室里座无虚席，同学们热情满满，期待着关于垃圾分类的新知识。

志愿者用风趣幽默的语言，丰富的环保知识，感染着每一位同学。他首先给同学们带来了四个颜色的垃圾桶，教

## 公益课程进校园 垃圾分类我先行

北宅街道凤凰台小学开展公益课程讲座，让孩子们了解垃圾分类知识

## 映象北宅 诗意田园

### “诗意田园 爱上北宅”摄影展颁奖典礼在凉泉理想村举行



嘉宾们观看参赛选手的作品展。

□半岛记者 郑钦泽 报道

本报讯 11月9日上午，由北宅街道党工委、北宅街道办事处主办，崂山区摄影家协会承办的以“诗意田园 爱上北宅”为主题的乡村振兴摄影展颁奖典礼在乡伴凉泉理想村隆重举行。

活动现场，在近百名岛城知名摄影师与市民朋友的见证下，颁奖嘉宾为“诗意田园 爱上北宅”乡村振兴摄影展获奖人员颁发证书及奖金。其中，由李璐拍摄的《鸟瞰最美乡村》、刘顺拍摄的《途途》被评选为一等奖。颁奖仪式上，获奖代表们纷纷上台解说了照片背后的故事，让观众加深了对作品的理解。有的照片反映了基层党建，有的反映了邻里和睦，有的反映了文明和谐，有的则反映了北宅街道传统节日氛围等。每张作品主题鲜明、异彩纷呈，无不浸润着作者对北宅街道发展的信心和期盼。

在乡村振兴战略的助推下，北宅大地的绿水青山之美，与旅游产业的金山银山之兴，正相得益彰、日新月异。乡约民宿、凉泉理想村等一大批品牌项目为北宅旅游注入了产业基因，激发了北宅全新的活力，也为摄影家们创作提供了丰富的素材。崂山区的摄影爱好者把北宅作为乡村振兴宣传的主阵地，用艺术家的眼光和视角，发现北宅的美。

颁奖活动期间，崂山区摄影家协会组织摄影家们分三路开展“醉美金秋 爱上北宅”摄影采风活动。下一步，还将继续团结协会的会员立足崂山，记录见证崂山山海新城的建设发展成就。精心打造品位高雅且群众参与性强的摄影类活动，让崂山区摄影家协会在建设宜居宜业的现代化山海品质新城的奋斗进程中实现新突破、展现新作为。据悉，此次摄影展还将在城市会客厅、国家气象局青岛气象度假村等地巡回展出。

给大家如何对号入座，投放垃圾。队员们认真聆听，做好笔记。身穿绿色环保马甲的四（1）中队的同学们积极举手上台，为大家做示范，赢得同学们阵阵掌声。

接下来，同学们观看了视频，明白了垃圾的危害、垃圾分类的好处、如何进行垃圾分类。志愿者们还举例普及了垃圾分类的常识，与老师、同学们开展了有趣的互动游戏，让大家明白，环保

之路任重道远，需要我们每个人的共同努力。

此次课程带给同学们的影响远远不止这一节课，“百场公益课程进校园”活动的意义十分重大。课程最后，志愿者带领队员们喊出了“垃圾分类小习惯，美丽青岛大变化”的口号。相信，在志愿者老师们的影响下，凤凰台小学的全体同学将继续努力，为碧水蓝天贡献自己的力量。